
 

1 

 

 

 

 

Montageanleitung 
für Überdachung Hochbeet Romina 

(3000mm und 4000mm) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
IDT Industry Design Trading GmbH 
Wirtschaftspark 14, 9130 Poggersdorf 
Tel: 0650 300 71 70 
office@idt-gmbh.at         www.idt-gmbh.at 



 

2 

Inhaltsverzeichnis 

 

1. Sicherheitshinweise / Zubehörliste ................................................................................................. 3 

2. Montage der Auflagewinkel ............................................................................................................ 6 

3. Montage der Überdachung ............................................................................................................ 10 

4. Montage der Dämpfer ................................................................................................................... 11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

3 

 

1.Sicherheitshinweise / Zubehörliste 
 

 

 

Zur Montage ist ausschließlich das mitgelieferte Material zu verwenden.  
Gewährleistungsanspruch nur in Verbindung mit ordnungsgemäß  
durchgeführter Montage. 

 

 

Für die Montage sind 2 Personen erforderlich  

 

 

Bei der Montage des Hochbeets, schnittsichere Arbeitshandschuhe tragen! 

 

 

Zubehörliste Überdachung 

Artikel Ganze  
Überdachung 

Halbe  
Überdachung 

1 Auflagewinkel links 1 1x 1x 

2 Auflagewinkel Mitte 2 1x 1x 

3 Auflagewinkel Mitte 3 1x - 

4 Auflagewinkel rechts 4 1x - 

5 Längsauflagewinkel 20x20 4x 2x 

6 Dämpfer mit Halter D1 4x 2x 

7 Dämpfer mit Halter D2 4x 2x 

8 M6 Linsenkopfschraube  
mit Bund 

8x 4x 

9 M8 Schraube mit Mutter  
und Beilagsscheibe 

8x 4x 

10 Überdachung vormontiert 2x 1x 



 

4 

 

 
 

1 

 
 

Auflagewinkel links 1 

 

 
 

2 

 
 

Auflagewinkel Mitte 2 

 

 
 

3 

 
 

Auflagewinkel Mitte 3 

 

 
 

4 

 
 

Auflagewinkel rechts 4 

 

 
 

5 

 
 
Längsauflagewinkel 20x20 

 



 

5 

 

 

 
 
 

6 

 
 

Dämpfer mit Halter D1 

 
 
 
 
 
  

 
 

7 

 
 

Dämpfer mit Halter D2 

 

 
 

8 

 
 

M6 Linsenkopfschraube mit 
Bund 

 

 
 

9 

 
 
M8 Schraube mit Mutter und 

Beilagscheibe 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
10 

 
 

Überdachung vormontiert 

 



 

6 

2.Montage der Auflagewinkel 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Schritt 1: 
 
Beginnen Sie mit der Montage des Rahmens 
auf der linken Seite des Hochbeetes. 
 
Die Muttern M8 des Auflagewinkel links 1, so 
weit wie möglich lockern, jedoch nicht ganz 
herausdrehen. 

 
 

 
 

 

Schritt 2: 
 
Den Auflagewinkel links 1 in die Nut des 
Handlaufes einsetzten und mittig ausrichten. 
 

 
 
 Schritt 3: 

 
Die Hammerkopfschraube, muss sich im 
Handlauf beim Anschrauben verdrehen, da-
nach die M8 Muttern mit dem Gabelschlüssel 
festschrauben. 

Rechts 4 

Mitte 2 

Links 1 

Mitte 3 



 

7 

 

 
 
 
 
 
 
 
   

 
 

Schritt 4:  
 
Die Markierung des Verdrehbolzen kontrollie-
ren. 

 
 

 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
  
, 

Schritt 5: 
 
Montage des Längsauflagewinkel 20x20mm  
vorne und hinten auf der linken Seite des 
Hochbeets. 
 
Gehen Sie beim Anziehen der Mutter gleich vor 
wie in Schritt 1 bis 4 beschrieben. 
 
 
Die Längsauflagewinkel ausrichten: ca. 25 mm 
zur Hochbeet Ecke und gleiche Höhe mit dem 
Auflagewinkel links 1 

 



 

8 

 

 
 

 

 
Schritt 6: 
 
Montage des Auflagewinkel Mitte 2 
 
Die M6 Muttern auf beiden Seiten leicht  
lockern, sodass der Winkel sich schieben 
lässt. 
 
Den Auflagewinkel Mitte 2 mittels der Lin-
senkopfschraube M6 (auf die dafür vorge-
sehenen Gewinde) am Hochbeetverbinder 
leicht fixieren 
 
ACHTUNG! Bei einem Element (hal-
ber Überdachung):  
Auflagewinkel Mitte 2 ausrichten 
und festschrauben.  
Weiter bei Seite 10  
(Montage der Überdachung) 
 

 
 
 

Schritt 7: 
 
Montage des Auflagewinkel Mitte 3. 
 
Gleiche Vorgehensweise wie bei Schritt 6. 
 
Auflagewinkel Mitte 2 und 3 müssen bündig 
zueinander sein und auf gleicher Höhe wie die 
Längsauflagewinkel. 
 
 
 
 
Anziehen der Linsenkopfschraube M6 mittels 
Torx Schlüssel. Anziehen der Muttern M6 mit-
tels Gabelschlüssel. 
 



 

9 

 
 

Schritt 8: 
 
Fixieren des Auflagewinkels Mitte 2 und 3  
mittels M8 Schraube plus Beilagscheibe 
und Mutter 
 

 
  

Schritt 9: 
 
Montage Längsauflagewinkel 20x20mm 
vorne und hinten, rechts vom Hochbeet 
 
Gleiche Vorgehensweise wie bei Schritt 1 
bis 4. 
 
 
 
 
 
 
Beide Längsauflagewinkel ausrichten, 
25mm zur Hochbeet Ecke und gleiche 
Höhe zum Auflagewinkel links 1 einstel-
len. 
 

 

Schritt 10: 
 
Montage des Auflagewinkel rechts 4. 
Gleiche Vorgehensweise wie bei Schritt 1 
bis 4. 

25 mm 



 

10 

3.Montage der Überdachung 
 

 

 

 

 

 

  
 
 
 
Die Gewindestifte M8 des Drehgelenks senk-
recht drehen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Die Überdachung mit den Gewindestiften nach 
unten gedreht, in die Langlöcher der Winkel 
setzen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Die Überdachung vorsichtig auf eine Seite dre-
hen und auf jeder Seite mit 2 x M8 Muttern 
von unten festschrauben 

Für diesen Schritt sind  

2 Personen erforderlich! 



 

11 

4.Montage der Dämpfer 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
Montage aller Dämpfer auf der Vorderseite laut Be-
schriftung  
(Dämpfer D1 in Position D1 / Dämpfer D2 in Position D2)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Drehen der Überdachung auf die Seite mit dem bereits 
montierten Dämpfer. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Montage aller Dämpfer auf der Rückseite laut Beschrif-
tung 
(Dämpfer D1 in Position D1 / Dämpfer D2 in Position D2)  
 

 

Montage der Dämpfer erst nach der 
Montage der Überdachung, als letzten 

Arbeitsschritt durchführen! 



 

12 

Mögliche Positionen 
 

 

 

 

  
 
 
 
 
 

Geschlossen 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

Belüftung 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

Arbeitsstellung 

 

IDT Industry Design Trading GmbH 
Wirtschaftspark 14, 9130 Poggersdorf 

Tel: 0650 300 71 70 
office@idt-gmbh.at 
www.idt-gmbh.at 

 

 


